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三豊市立保育所保護者アンケート 

 

1. 現在通われている保育所についてうかがいます。 

 

問1 お住いの地区はどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 現在、通われている施設への通園時間についてどの程度かかっていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

高瀬町 87 

山本町 33 

三野町 118 

豊中町 67 

詫間町 105 

仁尾町 1 

財田町 0 

市外 2 

回答 回答数 

5 分以内 213 

10 分以内 149 

15 分以内 43 

20 分以内 5 

21 分以上 3 

87

33

118

67

105

1 0 2

設問1

高瀬町 山本町 三野町 豊中町 詫間町 仁尾町 財田町 市外

213

149

43
5

3

設問2

5分以内 10分以内 15分以内 20分以内 21分以上
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問 3 現在通われている施設を利用したのは何歳からですか。同じ施設に複数のお子さんが通われ

ている場合は、一番年上のお子さんについて選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 現在通われている施設を利用する前に他の保育施設を利用しましたか。 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

0 歳 109 

1 歳 195 

2 歳 48 

3 歳 32 

4 歳 19 

5 歳 10 

回答 回答数 

公立保育所 103 

私立保育所 18 

公立こども園 6 

私立こども園 5 

小規模保育施設 33 

利用していない 245 

109

195

48

32

19 10

設問3

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

103

18

6

5
33

245

設問4

公立保育所 私立保育所 公立こども園

私立こども園 小規模保育施設 利用していない



3 

 

問 5 現在利用している施設を選択した理由は何ですか。（複数回答可） 

 

「その他」内容 

2 歳差で同じところに通えていちばん家から近いところが今通っているところだから 

多度津町から引っ越しして、三豊市に転入したため 

利用したかった時に空きがあり 

良かったのでそのまま継続してます。 

通勤路にあるため 

規模が大きく、たくさんの友達や先生と触れ会う機会を作ってあげたかった 

見学に行った際に良いと思ったから 

回答 回答数 

自宅から近いため 381 

職場から近いため 68 

祖父母等家族が施設の近くにいるため 23 

その他 19 

幼稚園に通わせたいが迎えの時間が間に合わないため 18 

知り合いが保育所を利用しているため 14 

土曜日も保育してほしいため 12 

希望する保育施設が利用できなかったため 6 

利用している保育施設の運営方針に共感したため 5 

幼稚園に通わせたいが住んでいる地区の幼稚園の人数が少ないため 1 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

幼稚園に通わせたいが住んでいる地区の幼稚園の人数が…

利用している保育施設の運営方針に共感したため

希望する保育施設が利用できなかったため

土曜日も保育してほしいため

知り合いが保育所を利用しているため

幼稚園に通わせたいが迎えの時間が間に合わないため

その他

祖父母等家族が施設の近くにいるため

職場から近いため

自宅から近いため

設問5
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幼稚園は親子参加行事多いため。 

アレルギー対応してくれるため 

保育所に通わせたいから 

今後引越す予定の地域だから 

姉が横にある幼稚園に転園することになったので、弟も近くの保育所に転所しました。 

職員方の人柄がとても良い為 

保育時間は私立の方が親としては都合良かったが、保育所から中学校までずっと持ち上がりに

なるので、子どもの交友関係構築のため 

転居先から近いため 

子供が年長になる年に保育所が閉鎖されるため 

詫間幼稚園はこども園になっても 3 歳以上しか入れないので、下の子と同じ園に通えないか

ら。 

自身が通っていたから 

上の子が利用していたので 

自分が通っていた保育所で安心できるため 

自分たちが利用していたため 

 

2. 保育所の運営体制についてうかがいます。 

問 6 保育所を利用していてお子さんの成長を感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 323 

まあ感じる 90 

感じない 0 

まったく感じない 0 

323

90

0 0

設問6

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 7 お子さんは保育所に楽しく通っていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 お子さんは保育所に通っていて何が楽しいと感じていると思いますか。（複数回答可） 

回答 回答数 

大いに感じる 286 

まあ感じる 123 

感じない 4 

まったく感じない 0 

286

123

4 0

設問7

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

小学校との交流

地域住民との交流

他の幼稚園や保育所などとの交流

平日の行事や保護者会活動

生活発表会

遠足

自然とのふれあい

絵本を読むこと

給食

音楽やお絵描きなどの表現活動

先生との人間関係

友達との人間関係

遊具や園庭で遊ぶこと

設問8
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回答 回答数 

遊具や園庭で遊ぶこと 337 

友達との人間関係 332 

先生との人間関係 276 

音楽やお絵描きなどの表現活動 222 

給食 178 

絵本を読むこと 148 

自然とのふれあい 130 

遠足 67 

生活発表会 61 

平日の行事や保護者会活動 48 

他の幼稚園や保育所などとの交流 25 

地域住民との交流 21 

小学校との交流 20 

その他 1 

 

「その他」内容 

保育所では、日々の生活の中でいろんな経験をさせて頂けて、とても助かります。食事の

仕方やトイレトレーニング、身支度等の身の回りのことを教えてくれるので、しっかり覚

えることができるので助かります。また、季節に合った行事や、散歩、屋外遊びなども経

験できるので、こどもにとって、とても新鮮で経験を深めることができます。 
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問 9 お子さんの発達に合わせた様々な活動や教育が行われていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 集団生活による教育・保育が適切になされていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 242 

まあ感じる 163 

感じない 7 

まったく感じない 1 

回答 回答数 

大いに感じる 234 

まあ感じる 174 

感じない 5 

まったく感じない 0 

242

163

7

1

設問9

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

234

174

5

0

設問10

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 11 保育所を利用していて、健康面・安全面について心配な点はないですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 子育ての悩みや不安などを気軽に話せる環境がつくられていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

まったくない 136 

あまりない 218 

少しある 54 

大いにある 5 

回答 回答数 

大いに感じる 158 

まあ感じる 225 

感じない 26 

まったく感じない 4 

136

218

54
5

設問11

まったくない あまりない 少しある 大いにある

158

225

26 4

設問12

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 13 お子さんについての相談等に対し、誠意をもって対応できていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 就学前教育・保育施設の規模と配置のあり方についてうかがいます。 

問 14 お子さんを預ける保育所や幼稚園などを選ぶときに重視する点を選択してください。（3

つ以内で選択） 

回答 回答数 

大いに感じる 224 

まあ感じる 179 

感じない 9 

まったく感じない 1 

224

179

9

1

設問13

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

0 50 100 150 200 250 300 350 400

民間の施設がよい

その他

知り合いが通っている

支援児への対応がある

施設周辺の環境がよい

公立の施設がよい

土曜日保育がある

延⾧保育がある

教育・保育の内容がよい

職場から近い

18時30分までこどもを預かってくれる

通勤に便利な場所にある

施設全体の雰囲気がよい

きょうだいが通っているまたは通っていた

職員が信頼できる

卒園後に入学する小学校区にある

自宅から近い

設問14
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回答 回答数 

自宅から近い 370 

卒園後に入学する小学校区にある 141 

職員が信頼できる 129 

きょうだいが通っているまたは通っていた 110 

施設全体の雰囲気がよい 103 

通勤に便利な場所にある 96 

18 時 30 分までこどもを預かってくれる 86 

職場から近い 76 

教育・保育の内容がよい 67 

延長保育がある 49 

土曜日保育がある 41 

公立の施設がよい 38 

施設周辺の環境がよい 35 

支援児への対応がある 13 

知り合いが通っている 12 

その他 3 

民間の施設がよい 1 

 

「その他」内容 

アレルギー対応してくれるか 

不適切保育の心配がないかどうか。 

熱性痙攣があるため坐薬を預かったり必要時に使用してもらえる 
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問 15 今後、保育所や幼稚園などで実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたいサービス

はなんですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

病児・病後児保育 176 

土曜日終日保育 150 

延長保育（朝 7 時～） 73 

幼稚園での 18 時 30 分までの預かり保育 73 

0～2 歳児の年度途中の入所体制 71 

小学校との連携 70 

延長保育（夕 18 時 30 分～） 50 

休日保育（日曜日・祝日） 48 

一時預かり 46 

子育て相談 37 

その他 26 

体験保育（施設に在籍していないこどもの施設での生活体験） 22 

夜間保育 8 

 

「その他」内容 

今のままで大丈夫です。 

年度末年度初めに、給食もない日があり、事情がある場合のみ預かりますと言われる。 

祖父母が遠方のためこちらが仕事を休む必要があり、理解できない。 

公務員の異動のため引継ぎ等大変なのはわかるが、利用者側に負担を求めるのは最後の手段

ではと感じる 

体験活動（もの作り、料理等）、自然体験（どろんこ遊び、川遊び等）、地域との交流 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

夜間保育
体験保育（施設に在籍していないこどもの施設での生…

その他
子育て相談
一時預かり

休日保育（日曜日・祝日）
延⾧保育（夕18時30分～）

小学校との連携
0～2歳児の年度途中の入所体制

延⾧保育（朝7時～）
幼稚園での18時30分までの預かり保育

土曜日終日保育
病児・病後児保育

設問15
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育休中等でも、普段から標準時間で利用している人は、短時間保育ではなく、標準時間保育

で対応してほしいです。 

朝と夕方のみの時間帯で、こどもが好きな先生がいるし、クラスが違っても仲良しの子と朝

と夕方は、今まで通り遊ぶことができるので。 

朝の保育開始時間を早めてもらいたいです！！ 

英語 

運動不足が気になります。お迎えを待つ間も遊戯室などでしっかり体を動かしたり、体操教

室などを取り入れたりしてほしいです。 

大きな行事（運動会や生活発表会など）はコロナ前のように土曜日開催を希望します。 

平日だと、どうしても仕事が休みにくかったり、父親が参加しづらかったりするので。 

年子を登園させています。月曜の朝は特に多い荷物、ぐずりやすい子どもを 2 人連れての登

園は本当に大変です。市のファミサポ等も利用しますが、料金などから毎日の利用は現実的

ではありません。車から園までの補助員がいると本当に助かります。2 人同時に登園が大変

なためか、駐車場の車で 1 人で待っている児童もたくさん見かけます。誘拐や事故など、と

ても心配です。 

小学校、幼稚園、保育所でのアプリの統一 

第一子が保育所や幼稚園にいなくても、第二子の保育料半額もしくは全額無料にしてほし

い。 

収入が少ない家庭からすると、保育料全額負担の負担が大きすぎて家計が苦しい。 

保育所は小さいクラスのリトミック教室、幼稚園は体操教室や音楽教室などの習い事を充実

させてほしい。 

英語教育 

オーガニック給食 

写真を保育所からかいたい 
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問 16 三豊市では、幼稚園の利用者数が減少し、保育施設の利用者数が増加しています。お子さ

んが通う保育所へ入所するとき、保育所の人数は気になりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 就学前教育・保育における施設について、どういった利用方法を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

少ない 43 

多い 64 

適正 130 

わからない 176 
43

64

130

176

設問16

少ない 多い 適正 わからない

設問17

0歳ごろまたは1歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利用

0歳～2歳ごろまでは家庭保育し、3歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利用

0歳～2歳ごろまで保育施設を利用し、3歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用

0歳～2歳ごろまでは家庭保育し、3歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用

その他
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回答 回答数 

0 歳ごろまたは 1 歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利用 278 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで保育所・こども

園を利用 

38 

0 歳～2 歳ごろまで保育施設を利用し、3 歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利

用 

88 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用 7 

その他 3 

 

「その他」内容 

子供当人とその時の家庭の状況によるので一概にこうと言えない 

下の子が 3 歳になったときに幼稚園へ行こうと考えている 

0〜3 歳頃までは保育施設 

４歳頃から幼稚園利用 

 

問 18 三豊市では、出生数が減少（令和 2 年度 350 人→令和 5 年度 291 人）しているなか、

施設の再配置を行っています。施設を再配置する場合、期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

集団での育ちあい・学びあいにより、良い成長が期待できる 187 

先生が確保できることで質の高い教育・保育が期待できる 184 

こどもの友達が増える 149 

教育環境の整備が進み、こどもたちの生活環境が良くなる 141 

施設整備が進み、災害時も安心できる 99 

再配置により市の財源が軽減でき、他の子育て支援経費に充当できる 67 

施設の人数が増えることで、施設に活気が出てくる 60 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

その他

施設の人数が増えることで、施設に活気が出てくる

効率のよい施設運営ができる

再配置により市の財源が軽減でき、他の子育て支援経…

施設整備が進み、災害時も安心できる

教育環境の整備が進み、こどもたちの生活環境が良く…

こどもの友達が増える

先生が確保できることで質の高い教育・保育が期待で…

集団での育ちあい・学びあいにより、良い成⾧が期待…

設問18
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効率のよい施設運営ができる 60 

その他 9 

 

「その他」内容 

再配置の内容が分かりません。 

希望しない。 

再配置とは、合併して保育施設等を減らすということでしょうか？再配置することが前提

のアンケートになっており、アンケートの意味がないと思います。アンケートの取り方の

見直し、反対意見が前提のアンケートもとるようにして下さい。再配置には反対なので、

期待することはありません。今まで通り、自宅から近く、近くの小学校を利用できる所に

公立の保育所があるようにして下さい。 

分かりません 

合併反対します 

先生が確保できる事が期待出来るという事なので、保育者や幼稚園教諭の休みと給与、福

利厚生などの待遇改善も合わせて期待したい。それがこどもへの関わりに還元されると思

うので。 

職員がより働きやすい環境になるという事も大事だと思います。 

 

問 19 問 18 に関連し、施設を再配置する場合、不安などは何ですか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

施設が遠くなる可能性がある 281 

新しい環境になることがなんとなく不安 133 

施設環境の変化によるこどもへの影響がある 116 

PTA や保護者会などの活動に不安がある 90 

地域との密着性が薄れる 50 

歴史のある施設がなくなる 35 

その他 10 

0 50 100 150 200 250 300

その他

歴史のある施設がなくなる

地域との密着性が薄れる

PTAや保護者会などの活動に不安がある

施設環境の変化によるこどもへの影響がある

新しい環境になることがなんとなく不安

施設が遠くなる可能性がある

設問19
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「その他」内容 

再配置の内容が分かりません。 

準備物がかわるのは迷惑。今自分の好きなリュックやけどそれが、指定になるとか、

去年から帽子 6 年間一緒の色ってなったけど、また毎年変わるとか。今誕生日のメッ

セージカード毎年しよるけど、それがなくなるとか。続いていたものがなくなって兄

弟で違うようになるのは嫌かな。あと未満の運動会なくなるとか。 

共働き世帯では、行事が多くなると対応できない 

保育施設を減らすことで、保育者の人員配置、人員削減を考えているのであれば、今

まで通りの保育施設数でも適切な人員配置の見直し等を行って欲しいです。保育者の

定員が決まっており、人員削減できず、費用面で市の負担が大きくなる場合でも、よ

り良い子育てサービスのために、市からの負担は避けられない問題だと思うので、対

応をお願いします。 

集団生活での流行病の感染において、同時期にかかる人数が増えるのでは。 

三豊市はかかりつけに出来る小児科が無いので観音寺市へ行っているが、現在でも予

約が取れないほど混み合っている。 

いろんな家庭の子がいるので、乱暴な言葉遣いや態度（キック、パンチなど）などが

我が子に影響しないか心配。 

幼稚園は融通のきく保護者が多いので、体調が悪い時などに様子見で休む子が多い気

がするけど…保育所は無理してでも預ける感じがするので、感染症などが流行るのが

不安。 
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問 20 三豊市では、幼稚園と保育所の制度の違いから生じる子育て支援サービスの格差解消を図

るため、公立の幼稚園、保育所のこども園化をすすめています。幼稚園や保育所とこども園の違い

についてご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 公立保育施設の民営化について、考えに近いものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

わかる 69 

すこしわかる 156 

よくわからない 152 

まったくわからない 36 

回答 回答数 

民営化してほしい 19 

民営化してもよい 115 

民営化してほしくない 116 

わからない 160 

69

156

152

36

設問20

わかる すこしわかる よくわからない まったくわからない

19

115

116

160

設問21

民営化してほしい 民営化してもよい

民営化してほしくない わからない
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問 22 問 21 で「民営化してほしい」または「民営化してもよい」を選択した方にうかがいます。

民営化について期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」内容 

民営化してほしくないです。 

悪くなることがないように願っています。 

リトミックや英会話等、習い事のようなことも取り入れてほしい 

習い事などの導入 

私たち親への対応ではなく、保育士への対応が良くなって欲しい 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

保育サービスが向上（延長保育、土曜日の一日保育など） 194 

その他 140 

保育以外のサービスや対応がよくなる 64 

保育士の対応がよくなる 58 

子育ての相談などの体制が充実する 36 

0 50 100 150 200 250

子育ての相談などの体制が充実する

保育士の対応がよくなる

保育以外のサービスや対応がよくなる

その他

保育サービスが向上（延⾧保育、土曜日の一日保育な

ど）

設問22
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問 23 問 21 で「民営化してほしくない」を選択した方にうかがいます。民営化について不安に

思うことは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

保育施設の職員がすべて替わってしまう 126 

経営者のカラーが強く出て、自分に合わないことがあるのではないか 122 

その他 115 

民間の運営に不安がある 102 

よくわからないが不安である 71 

地域の行事などがなくなるのではないか 30 

自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか 22 

 

「その他」内容 

保育者が固定になり、保育施設の雰囲気が悪くなりそう 

今の保育所の環境や先生方がすごく良いだけに民営化のメリットを感じ難いです。 

また、民間保育施設の職員による体罰や食事や環境があまり良くない運営が行われているニ

ュースを目にすると、不安があります。利益確保は必要ですが、周囲に他の子ども園がなく

独占的な環境ですと質の低下や利益追求に走る懸念もあるかと思います。 

子ども一人一人に向き合い個別性に応じた生活や教育などを支援し関わってくれているの

で、それがなくなったり希薄になったりする可能性の不安があります。 

利用料が高くなる可能性が高いので、困ります。子育てしやすい三豊市にするのであれば、

保育施設を利用する人たちの負担が少なく、なるべく平等に利用できるようにして欲しいで

す。 

民営化する事で経営が最優先となってしまい、子どもに対する先生の質が低下してしまうか

ら。子どもに対する先生の配置体制なども、その園長の考え方で悪影響が出ることも考えら

れるから。実際に長子を私立幼稚園に通わせた時に先生の配置や質の悪さに驚いた。 

また、加配の先生が付けてもらえない可能性がでてしまい、障害児にとって苦しい環境にな

ってしまうから。 

水道、郵便局と民営化してよくない流れになった。期待できない。 

0 20 40 60 80 100 120 140

自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか

地域の行事などがなくなるのではないか

よくわからないが不安である

民間の運営に不安がある

その他

経営者のカラーが強く出て、自分に合わないことがあ…

保育施設の職員がすべて替わってしまう

設問23
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問 24 三豊市ではご家庭と各施設とのお子さんに関する情報共有や緊急時の連絡ツールとして

アプリケーションを導入しています。出欠連絡などでアプリケーションを利用するようになり便利

になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 三豊市では保育施設での集金をミトペイを利用して行っています。ミトペイを利用して保

育施設への支払いが便利になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 172 

まあ感じる 198 

感じない 30 

まったく感じない 10 

回答 回答数 

大いに感じる 147 

まあ感じる 182 

感じない 56 

まったく感じない 27 

172

198

30 10

設問24

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

147

182

56

27

設問25

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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三豊市立幼稚園保護者アンケート 

 

1. 現在通われている幼稚園についてうかがいます。 

 

問1 お住いの地区はどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 現在、通われている施設への通園時間についてどの程度かかっていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

高瀬町 93 

山本町 1 

三野町 78 

豊中町 143 

詫間町 33 

仁尾町 2 

財田町 0 

回答 回答数 

5 分以内 207 

10 分以内 127 

15 分以内 15 

20 分以内 1 

21 分以上 0 

93

1

78

143

33

2 0

設問1

高瀬町 山本町 三野町 豊中町 詫間町 仁尾町 財田町

207

127

15

1 0

設問2

5分以内 10分以内 15分以内 20分以内 21分以上
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問 3 現在通われている施設を利用したのは何歳からですか。同じ施設に複数のお子さんが通われ

ている場合は、一番年上のお子さんについて選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 現在通われている施設を利用する前に他の保育施設を利用しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

3 歳 256 

4 歳 58 

5 歳 36 

回答 回答数 

公立保育所 191 

私立保育所 21 

公立こども園 5 

私立こども園 14 

小規模保育施設 24 

利用していない 95 

256

58

36

設問3

3歳 4歳 5歳

191

215

14

24

95

設問4

公立保育所 私立保育所 公立こども園

私立こども園 小規模保育施設 利用していない
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問 5 現在利用している施設を選択した理由は何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

小学校へ入学する前に集団生活へ慣れておくため 247 

教育面を重視したため 61 

住んでいる地区に幼稚園しかないため 56 

自由記述 50 

利用している幼稚園の運営方針に共感したため 16 

知り合いが幼稚園を利用しているため 12 

希望する保育施設が利用できなかったため 11 

通園区域が決まっており、希望する幼稚園を利用できないため 9 

 

 

自由記述内容 

1 才児で三豊市に引っ越してきた際、希望の保育所に途中入所でなかった為、また申し込みを

して落ちる可能性を考えたときに、確実に入れる幼稚園を選びました。 

上の子が同じ敷地内の小学校に通っており、効率がいいから 

上の子が小学校に上がるタイミングで送り迎えの都合便利な方を選びました。 

上の子が幼稚園に行ったので下の子も同じように育てようと思ったから。 

上の子の時は下の子の育休中だったのでできるだけ一緒に過ごしたい思いと人見知りがあった

ので小学校に上がる時のことを考え幼稚園からあがる子の方が多いことを知って幼稚園にしま

した。 

上の子の小学校入学に合わせて幼稚園へ変更した(送迎の都合) 

人数が少なく手厚くみていただけそうだから。畑があり動物がいてのびのびと楽しく過ごせそ

うだったから。 

保育所から小学校へ上がる子より、幼稚園からの方が多いと聞いたから。 

幼稚園と小学校が隣接しているため、交流もあるため。 

0 50 100 150 200 250 300

通園区域が決まっており、希望する幼稚園を利用でき…

希望する保育施設が利用できなかったため

知り合いが幼稚園を利用しているため

利用している幼稚園の運営方針に共感したため

自由記述

住んでいる地区に幼稚園しかないため

教育面を重視したため

小学校へ入学する前に集団生活へ慣れておくため

設問5
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保育所と幼稚園が隣接している為、兄弟２人の送迎が簡単であり、入園時は保育所からの友達

がいて慣れやすい環境にある。 

保育所と隣接していて、市立の幼稚園がそこしかないから 

保育所の隣なので 

保育所を利用していたが、出産・育休中だったため継続児で保育所に入れるか分からなかった

ため。 

兄が通っていた。 

通っていた保育所の隣に幼稚園があるから 

兄弟が通っていたので。 

兄弟が通っているため 

先生を信頼していたので。 

入学前の子どもの交友関係 

家から近いため 

公立の保育所が 2 歳までのため 

前に通っていた小規模保育施設の卒園生はほぼ幼稚園に行くと聞いたため。 

地区や小学校との関わりがあるため 

姉の通う小学校と近いため 

姉も通っているから、送り迎えが 1 ヶ所でよくなる。 

子供が保育園に馴染めなかったため。 

子供が多い方が良いと思って 

家から一番近くて広くて大きな幼稚園だから 

家から近い 

専業主婦の為選択肢がなかった。 

小学校が近いため 

小学校が隣にあるのでイメージがわきやすい 

小学校との連携や活動が充実しているので、スムーズに接続できそうだと思ったから。 

少人数で手厚くみてくれ、園の環境も好き 

就学先の子供はほとんどが幼稚園を選ぶと聞いていたので、小学校での交友関係を考えて選ん

だ。 

幼稚園が希望で、たまたま近くにあったから 

幼稚園に行く歳になったから 

引っ越しのため年度途中から保育園と幼稚園を同時利用したかったため、利用できる施設が少

なかったため。 

自分も子どもの頃に通った施設だから安心して通えるため 

自宅から近く、送迎しやすいため。 

自宅より近いため。 

小学校に隣接しており、合同行事もあるため小学生との関わりがあり、入学へ向けた準備期間

として良い環境であると感じたため。 

自身(母)が通っていた幼稚園で、子どもにも自然豊かな環境で、過ごしてほしかったため 

観音寺市のこども園に通っていて、小学校から豊中に変わるよりは早めにお友だちと慣れるた

め。 
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保育所からのお友達がいるから 

町に公立の幼稚園が 1 箇所しかないため。 

近いから 

通っていた保育所と隣接しており、保育所との交流もあった為 

通園区域なのと、地域の方々が子供達の事をとても親身に見てくださるので、とても子育てし

やすいのが魅力と感じています。 

通園区域の幼稚園で、他に希望している所があったわけではないため 

通園距離が近いため 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

2. 幼稚園の運営体制についてうかがいます。 

 

問 6 幼稚園を利用していてお子さんの成長を感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 お子さんは幼稚園に楽しく通っていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 250 

まあ感じる 98 

感じない 2 

まったく感じない 0 

回答 回答数 

大いに感じる 220 

まあ感じる 125 

感じない 4 

まったく感じない 1 

250

98

2 0

設問6

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

220

125

4

1

設問7

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 8 お子さんは幼稚園に通っていて何が楽しいと感じていると思いますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

遊具や園庭で遊ぶこと 304 

友達との人間関係 297 

先生との人間関係 215 

音楽やお絵描きなどの表現活動 188 

自然とのふれあい 170 

遠足 142 

給食 114 

絵本を読むこと 98 

小学校との交流 69 

平日の行事や PTA 行事 64 

生活発表会 62 

地域住民との交流 55 

他の幼稚園や保育施設との交流 47 

自由記述 8 

 

自由記述内容 

プール、おやつ 

全部楽しんで幼稚園に通ってると思います 

制作 

園外活動でみんなでバスに乗るのが好きです。 

笠田高校との交流 

預かり保育での制作（アイロンビーズなど） 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

自由記述
他の幼稚園や保育施設との交流

地域住民との交流
生活発表会

平日の行事やPTA行事
小学校との交流
絵本を読むこと

給食
遠足

自然とのふれあい
音楽やお絵描きなどの表現活動

先生との人間関係
友達との人間関係

遊具や園庭で遊ぶこと

設問8
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問 9 お子さんの発達に合わせた様々な活動や教育が行われていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 集団生活による教育・保育が適切になされていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 177 

まあ感じる 163 

感じない 10 

まったく感じない 0 

回答 回答数 

大いに感じる 172 

まあ感じる 173 

感じない 5 

まったく感じない 0 

177163

10

0

設問9

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

172

173

5

0

設問10

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 11 幼稚園を利用していて、健康面・安全面について心配な点はないですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 子育ての悩みや不安などを気軽に話せる環境がつくられていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

まったくない 104 

あまりない 194 

少しある 50 

大いにある 2 

回答 回答数 

大いに感じる 110 

まあ感じる 217 

感じない 22 

まったく感じない 1 

104

194

50

2

設問11

まったくない あまりない 少しある 大いにある

110

217

22

1

設問12

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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問 13 お子さんについての相談等に対し、誠意をもって対応できていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 179 

まあ感じる 163 

感じない 8 

まったく感じない 0 

179163

8

0

設問13

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない
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3. 就学前教育・保育施設の規模と配置のあり方についてうかがいます。 

問 14 お子さんを預ける保育所や幼稚園などを選ぶときに重視する点を選択してください。（3

つ以内で選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

自宅から近い 300 

卒業後に入学する小学校区にある 192 

職員が信頼できる 131 

きょうだいが通っているまたは通っていた 83 

施設全体の雰囲気がよい 83 

教育・保育の内容がよい 80 

延長保育がある 66 

通勤に便利な場所にある 60 

職場から近い 46 

施設周辺の環境がよい 43 

18 時 30 分までこどもを預かってくれる 31 

公立の施設がよい 29 

知り合いが通っている 18 

支援児への対応がある 18 

土曜日保育がある 14 

自由記述 7 

民間の施設がよい 0 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

民間の施設がよい
自由記述

土曜日保育がある
知り合いが通っている
支援児への対応がある

公立の施設がよい
18時30分までこどもを預かってくれる

施設周辺の環境がよい
職場から近い

通勤に便利な場所にある
延⾧保育がある

教育・保育の内容がよい
きょうだいが通っているまたは通っていた

施設全体の雰囲気がよい
職員が信頼できる

卒業後に入学する小学校区にある
自宅から近い

設問14
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自由記述内容 

個性を尊重してくれる 

制服がかわいい 

安全性 

安全性や緊急時などの対応が適切にできる 

建物が老朽化していないこと。 

エアコンなどできちんと温度調整して、子ども達の健康を第一に考えてくれるような体制

が整っていること。" 

給食やおやつも重視したい。豊中は公立の保育所が 2 歳児までなので、幼稚園に行くこと

になり、自園調理の保育所給食・おやつとの差を大いに感じている。 

職場までの通勤に対応できる預かり時間である事 

 

問 15 今後、保育所や幼稚園などで実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたいサービス

はなんですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

幼稚園での 18 時 30 分までの預かり保育 116 

病児・病後児保育 101 

土曜日終日保育 83 

一時預かり 64 

自由記述 52 

子育て相談 41 

延長保育（夕 18 時 30 分～） 39 

延長保育（朝 7 時～） 38 

0～2 歳児の年度途中の入所体制 36 

体験保育（施設に在籍していないこどもの施設での生活体験） 36 

休日保育（日曜日・休日） 32 

夜間保育 5 

0 20 40 60 80 100 120 140

夜間保育
休日保育（日曜日・休日）

0～2歳児の年度途中の入所体制
体験保育（施設に在籍していないこどもの施設での生…

延⾧保育（朝7時～）
延⾧保育（夕18時30分～）

子育て相談
自由記述

一時預かり
土曜日終日保育

病児・病後児保育
幼稚園での18時30分までの預かり保育

設問15
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自由記述内容 

3 歳以降､公立の保育所が選択できないことをもう少し考えて貰いたい。警報発令時の対応な

ど。 

育休中は幼稚園だと預かり保育を利用できなくなるため、育休中も保育所と同じく 16 時半

もしくは 16 時まででも預かってもらえると助かる。長期休暇中の預かりも同じくしてもら

えると嬉しい。 

こんな質問をしちゃうと、選んでしまうと思います。 

現状で、充分だと思います。 

これ以上すると、保育園や、幼稚園への負担が増えると思う。 

上記の項目が必要な方もいますので、保育園や、幼稚園での実施ではなく、別の有料施設(休

日の一時保育施設)がいいと思います。でも、一番いいのは、親が子供と過ごす時間を作れる

職場体制だと思います。 

両親共に仕事がカレンダー通りではなく、土日祝祭日は基本的に出勤になる家庭もあると思

います。人員を揃える必要があり困難ではありますが、土曜日曜祝祭日も保育して頂ける環

境があれば助かる家庭もあると思われます。 

丸亀市などのように三豊市内の保育園も警報発令時は休園に統一してほしい 

今のままで良い 

体操、水泳、習字等の習い事があれば良い。 

保育所は短時間でも 4 時半なのに 

幼稚園は標準時間が 2 時までなのは 

どうしてかとずっと気になってました。 

働いてない人も子供がたまには預かり保育をしてほしい。子供が羨ましがるのでたまには経

験させてあげたい。 

夏休み等の長い休みも登園日以外に時々でいいから幼稚園に行ってお友達と遊べるようにさ

せてあげたい。 

土日での発表会、運動会開催 

土日どちらかだけでもいいので、（午前だけでも）園庭解放してほしい。 

外部の方を招いた体操、リトミックや、音楽活動 

夜間保育にチェックしていますが夜間保育というより、お泊まり保育みたいな体験をさせて

みたい。 

就労している親は保育所みたいに短時間(16 時 30 分まで)の預りが可能にしてほしい 

幼稚園で 18 時までのお迎えだと仕事が限られるから 18 時半までにしてほしい 

現在利用中の幼稚園で以前は 14 時〜14 時 20 分までのお迎えだったが 1 年前頃から 13

時 40 分〜14 時になって不便 

幼稚園の降園時間を 3 時に遅らせる 

幼稚園は今の 7 時半〜18 時のままでいい 

幼稚園も警報時の対応を保育所や、小学校と合わせてほしい。 

幼稚園児と未就学児(幼稚園入園前)の交流保育 

現在のサービスで、満足しています。 

現在週に一回だけの園庭開放がもう少し頻度が高ければとも思います。 
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習い事 

習い事の実施 

育休中でも 16 時まで見て欲しい。 

せめて冬、春、夏休みも 14 時まで見てほしい 

他のところでは育休中でも通っていると聞いたので。 

下の子のお世話で手一杯で上の子に十分に外遊びなどをしてあげられない。 

育休中の延長保育を、幼稚園でも保育所と同じように兄弟は年度末までみてほしい。 

育休中は赤ちゃんをみるので精一杯のため。 

英語 

迎えが 14 時 40 分頃なので、15 時までは預かって欲しい。 

送迎 

送迎 自宅玄関まで 

通園バスの利用条件緩和 

防犯 

 

 

問 16 三豊市では、幼稚園の利用者数が減少し、保育施設の利用者数が増加しています。お子さ

んが通う幼稚園へ入園するとき、幼稚園の人数は気になりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

少ない 146 

多い 33 

適正 73 

わからない 98 

146

33

73

98

設問16

少ない 多い 適正 わからない
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問 17 就学前教育・保育における施設について、どういった利用方法を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

0 歳ごろまたは 1 歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利用 77 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで保育所・こども

園を利用 

16 

0 歳～2 歳ごろまで保育施設を利用し、3 歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利

用 

172 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用 80 

自由記述 5 

 

自由記述内容 

今は、住んでいる地区では 3 歳児からは幼稚園に行くしかないのでそうしているが、こども

園ができてくれたらこども園に通わせたい。 

体操、水泳、習字等の習い事があれば良い。 

各家庭の事情でよい 

市で 0-2 歳は保育所、3-5 歳は幼稚園と、規定を作って欲しい。 

3-5 歳が保育所へ行くので、0-2 歳が希望する保育所へ入れない場合があるので。 

特にない 

 

 

 

 

 

77

16

172

80

5

設問17

0歳ごろまたは1歳ごろかた小学校入学まで保育所・こども園を利用

0歳～2歳ごろまでは家庭保育し、3歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利用

0歳～2歳ごろまで保育施設を利用し、3歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用

0歳～2歳ごろまでは家庭保育し、3歳ごろから小学校入学まで幼稚園を利用

自由記述
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問 18 三豊市では、出生数が減少（令和 2 年度 350 人→令和 5 年度 291 人）しているなか、

施設の再配置を行っています。施設を再配置する場合、期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

集団での育ちあい・学びあいにより、良い成長が期待できる 187 

先生が確保できることで質の高い教育・保育が期待できる 144 

教育環境の整備が進み、こどもたちの生活環境がよくなる 140 

こどもの友達が増える 136 

施設整備が進み、災害時も安心できる 95 

施設の人数が増えることで、施設に活気が出てくる 70 

再配置により市の財源が軽減でき、他の子育て支援経費に充当できる 57 

効率のよい施設運営ができる 35 

自由記述 13 

 

自由記述内容 

なし 

今の少人数で子供がのびのびできているので人数は気にしてない 

体操、水泳、習字等の習い事があれば良い。 

先生や他の役職(給食やバスの運転手さんなど)の人数をしっかり確保できることにより、

働いてる方々の負担軽減と効率化上昇を期待できる。 

また、建物や人材の危機管理をしっかり強化して事故事件が起こらないように期待する。 

先生方の負担が減り、途中退職者が減ったり、園職員を目指したい若手が増えてくれる 

再配置により予算、人員で多少余裕ができる事で様々な利用者のニーズへの対応可能とな

る事 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

自由記述

効率のよい施設運営ができる

再配置により市の財源が軽減でき、他の子育て支援経…

施設の人数が増えることで、施設に活気が出てくる

施設整備が進み、災害時も安心できる

こどもの友達が増える

教育環境の整備が進み、こどもたちの生活環境がよく…

先生が確保できることで質の高い教育・保育が期待で…

集団での育ちあい・学びあいにより、良い成⾧が期待…

設問18
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再配置を希望しない 

園児が増えることで保護者も増えることによる役員の負担軽減 

子どもが増えることで、行き届かない面がでてくる。大事な時期なので少人数が望ましい

と思う。 

子どもの人数が多くなるからといって期待値があがるわけではない。それよりも一人ひと

りをしっかり見てくれ、送迎時に顔を合わせて話ができる環境が大切だと思う。先生たち

が定時に上がり、心も身体もゆとりをもてたら子どもへの対応もおおらかになってもらえ

るのではないかと思う。施設の環境が整うのはとても嬉しい。 

子ども一人一人に目が行き届く小規模園を増やして欲しい 

少人数の方が先生の目が届きやすいと思っている。学年の隔たりなく見て頂ける事も多

い。 

質問の意味がよくわからないです。 

 

問 19 問 18 に関連し、施設を再配置する場合、不安などは何ですか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

施設が遠くなる可能性がある 249 

施設環境の変化によるこどもへの影響がある 115 

PTA などの活動に不安がある 98 

新しい環境になることがなんとなく不安 97 

地域との密着性が薄れる 90 

歴史のある施設がなくなる 46 

自由記述 20 

 

自由記述内容 

1 クラスの子どもの人数が増えることで先生への負担が増え､保育の質が低下しないか 

人数が増えることでの保育の手厚さが減るかもしれないことは不安 

0 50 100 150 200 250 300

自由記述

歴史のある施設がなくなる

地域との密着性が薄れる

新しい環境になることがなんとなく不安

PTAなどの活動に不安がある

施設環境の変化によるこどもへの影響がある

施設が遠くなる可能性がある

設問19



18 

 

人数が多くなると先生への負担が増え、目が届かない部分も出てしまうのではない

か。1 クラス 10〜15 が丁度いいように思う。 

今ぐらいの人数で、十分刺激をもらっている。大人数になることの方が、職員がいく

ら多くても不安しかない。 

今は少人数で手厚く見てくれているので、大人数になった時、一人ひとりへの目の届

き方が気になる 

何がどう変わるのか不明、という不安 

再配置によりひとつの施設での子供たちの人数が増えるため、 

もし、その施設のクラス数が少なくひとクラスあたりの人数が多くなると、 

先生が子供たちを把握するのが難しくなる。 

園児数が増えることで、ゆったりとした手厚い保育・教育が受けられなくならないか

という不安 

子どもの在籍数が多くなることで先生の目がしっかり届きにくくなるのではないかが

心配 

子供達が楽しい施設にしてください。 

小学校の統合などにより知人からの制服や体操服の譲り合いが出来ないことによる経

済的不安。 

少ない人数だからこそ出来る行事や、体験が行えなくなる。 

先生方の目が行き届かなくなるのではと不安。 

新しい試みとなると先生方も大変なことが多々あるかと思いますが、変化の中でも情

報を共有し、定まった方向性をもっていただけることで、子どもたちが不安なく過ご

せる良い教育環境を整えていただけますと幸いです。 

施設が少なくなる事でますます人が少なくなるような気がします。 

特になし 
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問 20 三豊市では、幼稚園と保育所の制度の違いから生じる子育て支援サービスの格差解消を図

るため、公立の幼稚園、保育所のこども園化をすすめています。幼稚園や保育所とこども園の違い

についてご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 公立保育施設の民営化について、考えに近いものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

わかる 67 

すこしわかる 140 

よくわからない 114 

まったくわからない 29 

回答 回答数 

民営化してほしい 13 

民営化してもよい 66 

民営化してほしくない 101 

わからない 170 

67

140

114

29

設問20

わかる すこしわかる よくわからない まったくわからない

13

66

101

170

設問21

民営化してほしい 民営化してもよい

民営化してほしくない わからない



20 

 

問 22 問 21 で「民営化してほしい」または「民営化してもよい」を選択した方にうかがいます。

民営化について期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述内容 

この状態が損なわれなければいいなと思う。 

特になし 

預かりの部分だけ民営化に賛成。 

預かりの際、習い事教室を開いてもらいたい。お金が上がってもいいので。 

全てが民営化は反対。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

保育サービスが向上（延長保育、土曜日の一日保育など） 72 

保育士の対応がよくなる 29 

保育以外のサービスや対応がよくなる 23 

子育ての相談などの体制が充実する 13 

自由記述 3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自由記述

子育ての相談などの体制が充実する

保育以外のサービスや対応がよくなる

保育士の対応がよくなる

保育サービスが向上（延⾧保育、土曜日の一日保育な

ど）

設問22
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問 23 問 21 で「民営化してほしくない」を選択した方にうかがいます。民営化について不安に

思うことは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

民間の運営に不安がある 69 

経営者のカラーが強く出て、自分に合わないことがあるのではないか 57 

保育施設の職員がすべて替わってしまう 55 

地域の行事などがなくなるのではないか 28 

よくわからないが不安である 19 

自由記述 14 

自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか 9 

 

 

 

自由記述内容 

今の幼稚園の先生や指導の仕方にとても満足してるのでかわるのではないかと不安がある 

保育士の質が下がる 

利益ばかり重視する経営者になった場合、まともな保育をしてくれるのか不安になるため。 

利益優先にならないか､公立の小学校との連携がとれるか､市が適切に介入できるのか 

利益重視の経営者になった場合、まともな保育を受けられるか不安なため。 

民営化された場合、職員の給与分財源が浮くことが予想されるが、その浮いた財源は将来の

子供達へ還元されるのか⁇ 

民営化によるメリットの説明がない。 

公務員でなくなることで成果を出すことに固執すると言う不安がある。 

元々ある施設を民営化する意味がない。 

既設施設を有効活用する方策を考える方が良いと思う。 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか

自由記述

よくわからないが不安である

地域の行事などがなくなるのではないか

保育施設の職員がすべて替わってしまう

経営者のカラーが強く出て、自分に合わないことがあ…

民間の運営に不安がある

設問23
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民営化のメリット、デメリットがあると思うので、どちらが良いと判断できないが、郵政、

国鉄など、民営化して赤字化した上にサービスも良くはなっていない例を見ているので、何

となく不安である。 

民間になった場合、先生への給与や福利厚生の待遇が落ちて先生の質が下がることが心配。 

民間になると経営者の判断で良くなる場合もあれば、悪い意味でニュースで報道されるよう

な事が起こる可能性があるのではないか。行政、市、県などが管理しているのは一定の安心

感がある。 

民間の保育園などでの虐待などをテレビでみるので不安。 

民間は利益追求という本質的問題からコストカットという体質があり、人件費削減による教

員の質の低下、度を超えた園児の受け入れによる危険度の増加などが考えられる。さらに利

益を追求するあまり、優先順位が企業運営にシフトし、園児、保護者とのコミュニケーショ

ンやケアを後回しにする可能性もある。 

特にない 

経営者による方向性の違いや私物化。経営怠慢など。経営的な事に注視しすぎて子供の教育

や安全への配慮が行き届かなくなりそう。 
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問 24 三豊市ではご家庭と各施設とのお子さんに関する情報共有や緊急時の連絡ツールとして

アプリケーションを導入しています。出欠連絡などでアプリケーションを利用するようになり便利

になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 三豊市では保育施設での集金をミトペイを利用して行っています。ミトペイを利用して保

育施設への支払いが便利になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 158 

まあ感じる 166 

感じない 20 

まったく感じない 6 

回答 回答数 

大いに感じる 95 

まあ感じる 137 

感じない 74 

まったく感じない 44 

158

166

20 6

設問24

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない

95

137

74

44

設問25

大いに感じる まあ感じる 感じない まったく感じない



三豊市立こども園保護者アンケート 

 

1. 現在通われているこども園についてうかがいます。 

問1 お住いの地区はどちらですか。 

 

 

 

 

 

問2 現在、通われている施設への通園時間についてどの程度かかっていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

高瀬町 3 

山本町 82 

三野町 1 

豊中町 4 

詫間町 2 

仁尾町 67 

財田町 44 

市外 0 

回答 回答数 

5 分以内 114 

10 分以内 70 

15 分以内 14 

20 分以内 4 

21 分以上 1 



問 3 現在通われている施設を利用したのは何歳からですか。同じ施設に複数

のお子さんが通われている場合は、一番年上のお子さんについて選択してくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 現在通われている施設を利用する前に他の保育施設を利用しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

0 歳 33 

1 歳 35 

2 歳 18 

3 歳 17 

4 歳 3 

5 歳 8 

回答 回答数 

公立保育所 10 

私立保育所 5 

公立こども園 8 

私立こども園 4 

小規模保育施設 8 

利用していない 79 



問 5 現在利用している施設を選択した理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

自宅から近いため 192 

職場から近いため 21 

祖父母等家族が施設の近くにいるため 8 

小学校へ入学する前に集団生活へ慣れておくため 7 

自由記述 7 

住んでいる地区にこども園しかないため 6 

知り合いがこども園を利用しているため 2 

利用しているこども園の運営方針に共感したため 2 

希望する保育施設が利用できなかったため 1 

幼稚園に通わせたいが住んでいる地区の幼稚園の人数が少ないため 1 

 

「自由記述」内容 

通勤経路上にあり、利用しやすいと考えたため 

小学校に入るまでの友達作りのため 

小学生に向けての友人作りのため 

両親も通っていたため 

園長先生の教育感、保育感が好きだったため。 

引越し 

転居先の近くのため 



2. こども園の運営体制についてうかがいます。 

 

問 6 こども園を利用していてお子さんの成長を感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 お子さんはこども園に楽しく通っていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 143 

まあ感じる 59 

感じない 1 

まったく感じない 0 

回答 回答数 

大いに感じる 130 

まあ感じる 71 

感じない 2 

まったく感じない 0 



問 8 お子さんはこども園に通っていて何が楽しいと感じていると思いますか。 

 

回答 回答数 

友達との人間関係 170 

遊具や園庭で遊ぶこと 164 

先生との人間関係 130 

音楽やお絵描きなどの表現活動 90 

自然とのふれあい 73 

給食 72 

絵本を読むこと 62 

遠足 60 

平日の行事や PTA・保護者会活動 28 

生活発表会 24 

小学校との交流 23 

地域住民との交流 13 

他の幼稚園や保育施設との交流 9 

自由記述 3 

 

 



「自由記述」内容 

外に出て遊ぶこと 

今ならプールや泥んこ遊び 

中学生との交流 

虫や野菜を育てているので、その成長やお世話を楽しみにしている 

 

問 9 お子さんの発達に合わせた様々な活動や教育が行われていると感じます

か。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 集団生活による教育・保育が適切になされていると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 111 

まあ感じる 90 

感じない 2 

まったく感じない 0 

回答 回答数 

大いに感じる 109 

まあ感じる 93 

感じない 1 

まったく感じない 0 



問 11 こども園を利用していて、健康面・安全面について心配な点はないです

か。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 子育ての悩みや不安などを気軽に話せる環境がつくられていると感じ

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

まったくない 35 

あまりない 64 

少しある 12 

大いにある 3 

回答 回答数 

大いに感じる 36 

まあ感じる 70 

感じない 8 

まったく感じない 0 



問 13 お子さんについての相談等に対し、誠意をもって対応できていると感じ

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 113 

まあ感じる 86 

感じない 3 

まったく感じない 1 



3.就学前教育・保育施設の規模と配置のあり方についてうかがいます。 

 

問 14 お子さんを預ける保育所や幼稚園などを選ぶときに重視する点を選択

してください。（3 つ以内で選択） 

 

回答 回答数 

自宅から近い 190 

卒園後に入学する小学校区にある 99 

職員が信頼できる 71 

きょうだいが通っているまたは通っていた 58 

18 時 30 分までこどもを預かってくれる 49 

施設全体の雰囲気がよい 39 

通勤に便利な場所にある 35 

職場から近い 29 

教育・保育の内容がよい 28 

土曜日保育がある 27 

延長保育がある 22 

施設周辺の環境がよい 15 



知り合いが通っている 7 

公立の施設がよい 7 

支援児への対応がある 6 

自由記述 1 

民間の施設がよい 0 

 

「自由記述」内容 

送り迎えをしてくれる祖父母の家から近い。 

 

問 15 今後、保育所や幼稚園などで実施してもらいたい、あるいは充実しても

らいたいサービスはなんですか。 

 

回答 回答数 

病児・病後児保育 74 

土曜日終日保育 67 

延長保育（朝 7 時～） 32 

延長保育（夕 18 時 30 分～） 26 



0～2 歳児の年度途中の入所体制 26 

休日保育（日曜日・休日） 24 

一時預かり 23 

自由記述 22 

幼稚園での 18 時 30 分までの預かり保育 18 

子育て相談 17 

体験保育（施設に在籍していないこどもの施設での生活体験） 13 

夜間保育 1 

 

「自由記述」内容 

クッキング 

満足している 

特になし 

病児保育施設が需要の割に少なすぎるとは感じているが、保育所に設けるの

は保育士さんの負担が増えるだけだと感じるので、チェックしていません。 

給食をもっと子供向けにして欲しいです。園自体は楽しんでいますが、給食が

嫌いと言っています。 

習い事の充実、保育所、幼稚園、小学校での使用アプリの統一 

上の子供の学校行事の時の預かり 

休日の運動会や授業参観など勤労でなくとも家族で保育できない時にその時

間だけでも普段通っている施設、環境で預かってもらいたい。 

有料でもいいので体操など継続して習い事のようなものがあればいいなと思

います。 

土曜保育の申し込みを保育予定日の１ヶ月前に締め切るのは早いと思うので

すが、何とかしてほしいです。 

特になし 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 16 三豊市では、幼稚園の利用者数が減少し、保育施設の利用者数が増加し

ています。お子さんが通うこども園へ入園するとき、こども園の人数は気になり

ましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 就学前教育・保育における施設について、どういった利用方法を希望し

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

少ない 34 

多い 5 

適正 76 

わからない 88 



回答 回答数 

0 歳ごろまたは 1 歳ごろから小学校入学まで保育所・こども園を利

用 

120 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで保

育所・こども園を利用 

25 

0 歳～2 歳ごろまで保育施設を利用し、3 歳ごろから小学校入学ま

で幼稚園を利用 

43 

0 歳～2 歳ごろまでは家庭保育し、3 歳ごろから小学校入学まで幼

稚園を利用 

13 

自由記述 2 

 

「自由記述」内容 

家庭の環境によると思います。 

０歳～小学校入学まで保育所利用 

 

問 18 三豊市では、出生数が減少（令和 2 年度 350 人→令和 5 年度 291 人）

しているなか、施設の再配置を行っています。施設を再配置する場合、期待する

ことは何ですか。 

 

 

 



回答 回答数 

集団での育ちあい・学びあいにより、良い成長が期待できる 98 

こどもの友達が増える 81 

教育環境の整備が進み、こどもたちの生活環境がよくなる 76 

先生が確保できることで質の高い教育・保育が期待できる 74 

施設整備が進み、災害時も安心できる 42 

再配置により市の財源が軽減でき、他の子育て支援経費に充当できる 25 

施設の人数が増えることで、施設に活気が出てくる 23 

効率のよい施設運営ができる 23 

自由記述 7 

 

「自由記述」内容 

今のままでいい 

今のままでいい 

大人の安心感が育児にひびく 

再配置をして近くのこども園がなくなる事だけは避けてもらいたい 

今のままの方が先生方が子どもたちとよく向き合ってくださっているし、些

細なことでも気づいて教えていただけてるので充分満足しています。 

 

問 19 問 18 に関連し、施設を再配置する場合、不安などは何ですか。 

 



回答 回答数 

施設が遠くなる可能性がある 145 

新しい環境になることがなんとなく不安 63 

PTA などの活動に不安がある 58 

施設環境の変化によるこどもへの影響がある 50 

地域との密着性が薄れる 39 

歴史のある施設がなくなる 19 

自由記述 5 

 

「自由記述」内容 

なんで幼稚園優先じゃないといけないんですか 

補助金のためですか 

幼稚園より保育所がよかったです 

給食室ない、おやつ、季節のメニュー、フルーツが少ない 

保育士等ステークホルダーの負担 

特になし 

再配置をして近くのこども園がなくなる事だけは避けてもらいたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 20 3 歳以上児は幼稚園からこども園となったことで預かり保育ではなく

保育所と同じようにクラス担任が 14 時以降も保育することになりました。こ

のことについてどう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 公立保育施設の民営化について、考えに近いものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大変満足している 113 

満足している 87 

少し不満がある 2 

大いに不満がある 1 

回答 回答数 

民営化してほしい 4 

民営化してもよい 29 

民営化してほしくない 68 

わからない 102 



問 22 問 21 で「民営化してほしい」または「民営化してもよい」を選択した

方にうかがいます。民営化について期待することは何ですか。 

 

 

「自由記述」内容 

スイミング体操などに力を入れてくれる 

民営化したからこうなるとかが、よく理解できてないのでわかりません 

独自のカリキュラムが取り入れられる 

教育面での質が上がる" 

 

 

回答 回答数 

自由記述 63 

保育サービスが向上（延長保育、土曜日の一日保育など） 47 

保育以外のサービスや対応がよくなる 16 

保育士の対応がよくなる 14 

子育ての相談などの体制が充実する 8 



問 23 問 21 で「民営化してほしくない」を選択した方にうかがいます。民営

化について不安に思うことは何ですか。 

 

回答 回答数 

経営者のカラーが強く出て、自分に合わないことがあるのではないか 54 

民間の運営に不安がある 49 

保育施設の職員がすべて替わってしまう 46 

自由記述 32 

よくわからないが不安である 26 

地域の行事などがなくなるのではないか 22 

自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか 6 

 

「自由記述」内容 

子供たちが、楽しく安全にすごせることが一番です 

職員の移動が無いため、職員が強くなりすぎる可能性がある 

特になし 

よく分からない 

民営化すると、公務員とは違うので保育士の給与が下がるのではないか、給与

が下がるとさらに保育士不足やモチベーション低下に繋がるのではないかと

危惧する。 



また、トラブルが起こっても公にしないことや未対応にすることもあるかも

しれないと不安に思う。 

民営化になると、支援の先生はついてくださるのでしょうか。 

不安な方いらっしゃると思います。 

 

問 24 三豊市ではご家庭と各施設とのお子さんに関する情報共有や緊急時の

連絡ツールとしてアプリケーションを導入しています。出欠連絡などでアプリ

ケーションを利用するようになり便利になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

問 25 三豊市では保育施設での集金をミトペイを利用して行っています。ミト

ペイを利用して保育施設への支払いが便利になったと感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 

大いに感じる 73 

まあ感じる 116 

感じない 12 

まったく感じない 2 

回答 回答数 

大いに感じる 56 

まあ感じる 98 

感じない 37 

まったく感じない 12 



自由意見一覧 

 

保育所アンケート 

ミトペイ以外に PayPay が使用できたら便利だと思います。 

いつもありがとうございます！ 

これからもよろしくお願いします！ 

保育所と幼稚園での学ぶ内容に差を無くして欲しい。 

修学前の知能検査、結果を知らせて欲しい。普通学級に進学したいけど、そ

れまでに気になることあるなら早めに知らせて欲しいし、（話聞くのが苦手

とか座っておれんとか集団の中でちょっといじわるしよるとか）直せるとこ

ろは早いうちになおしたら小学生になって子供本人が勉強や友達関係で困ら

ずに学校いけるようにしたい。シンプル担任と話す時間は早出居残りしよる

からほとんどないので 4 歳 5 歳辺りから懇談をしてほしい。 

4 歳ぐらいから昼寝はやめて欲しい 

昼寝のエビデンスはあるのか？ 

終日土曜保育ができればありがたい。 

クラスだよりと製作は子どもの成長をしるために毎月欲しい。 

連絡帳は紙の方が書きたいときに書ける。アプリだと当日の朝にうちこむた

めバタバタする。 

クラスだよりや製作は毎月欲しい。 

クラスだよりは残る形で（プリント）して欲しい。 

児童の減少により、統合などは仕方ないと感じる一方で、施設が少なくなる

と通勤経路とかから外れたり、学童から遠くなってしまうと、仕事に影響が

出る。施設の場所が片寄りすぎないようにするなどの工夫はしてほしい。 

安易に民営化や委託化は賛成できない。 

最終的に民営化のコストは市民が負担することになるためそれをする前に他

に議論すべき問題があると思う。 

民営化した後にコスト削減に繋がった話を聞いたことがなく、利益が出ない

ために突然廃業したニュースがあったように未来を担う子どものために事業

をコストだけで考えることに強烈な違和感を感じる。 

子供の数が減る中早くこども園にしないのは何故かと思います。 



幼稚園だと、預かりが 18 時まで。 

保育所だと 18:30。30 分の差は大きい。早くこども園にして欲しい。 

幼稚園の預かりも 7:30〜18:00、土曜日ありにして欲しい。 

また、公立保育所の土曜保育は午前中のみって言うのは、変な気がする。時

代が古すぎる。 

保育所の来客用の扉も登園時間外は、呼び出しなしでは出入りできないよう

に不審者が入れないように施錠して欲しい。 

もっと障害児に対する対応を知って欲しい。 

加配の先生、それ以外の先生もただプラス 1 でつくのではなく、障害に対す

る知識や指導が入って欲しい。 

先生によって差が大きく、全く知識のない先生に変わってしまった為、親も

子どもも戸惑っている。 

外部の支援の先生に指導してもらう事で夏になって少し落ち着いてきたが、

変わった時には本当に困ったり辛い思いをした。 

就学前よ年長の一年間で、1 番伸びる時期に知識の無い先生に担当してもら

うことはすごく不安である。 

いつも、子どもたち保護者に寄り添った保育をしてくださりありがとうござ

います。 

キッズビューでは、体温や連絡事項は書いてくださっているのですが、子ど

もの様子を加えて書いてくださるとありがたいなと感じております。 

問 20 の保育所の利用人数が少ないと回答したのは、3 歳児から定員が減る

ことに対して少ないと感じました。 

今回アンケートを実施されたことにたいして市の回答を集計して発表してく

ださい。 

よろしくお願いします。 

一日の様子を帰る時、きちんと伝えてくれる人と伝えてくれない人での差が

凄いです。 

特に無くても親からしたら何も無いのかなとか思ってしまいます。 

連絡帳での記載がなくなったから、余計に親とのコミュニケーションをとる

のも大切なのかなと思います。 

特にありません 

保幼少中の書類（家庭で書いて提出するもの）を全く同じ様式にしてほしい

です。 

予防接種の記入・入力は一人につき、一生で一回で、施設が変わっても追加

で記入していきたいです。 



加配制度を利用しているが、学年が変わる時に 

全く引き継ぎがなされておらず、新年度では非常に大変な思いをしている。 

簡単なものでも良いので引き継ぎシートなどを作って欲しいと感じた。 

家での様子は親から伝わるが、保育所での様子は親ではわからない場面が多

いから。 

保育所に通所しているが集団の規模が大きすぎるため感染症を子供がもらい

やすくて病院通いが続いていて困っている。月の半分、病欠のため保育所に

通えていないのに保育費用を全額負担しないといけなくて金銭的に辛い。園

庭に日陰がほとんどないため日焼けや熱中症が心配。 

ミトペイのチャージ方法を銀行にしてほしい 

とても今の環境に満足しています。保育士さんの待遇や、QOL が上がれば

良いと思います。 

先生方がとても優しく丁寧にかかわってくださっていて安心して預けられて

います。給食も工夫してくださっていて感謝です。 

幼稚園に通わせたい気持ちはあるが、お迎え時間と人数が少ないため考えて

いる 

保育所でもひらがなや数字の練習したりするのでしょうか？ 

もし無いのであれば、簡単なものでいいので勉強したりしてほしい。 

ミトぺいはまあまあ便利だが、写真販売の送り先を保育所にして送料省けま

せんか？ 

安心して働ける環境を 

入園前に見学に行った施設も含めて施錠が不十分で、防犯的に常日頃から非

常に不安を覚える。今すぐにでも対策して欲しい。 

外門が簡易的なチェーンのみであったり、誰でも園児のいるクラスへすぐに

アクセス出来てしまう。限られた人だけが解錠出来るようにして欲しい。 

男性職員もおらず、不審者が入ってきてしまったら対応も難しいと思うので

まずは侵入を防ぐことから。 

1 日土曜保育ができる施設を増やして欲しい 



市に対してになりますが、保育施設途中入所についての意見です。 

少子化や子育て支援で様々な支援策などを考えていただきありがとうござい

ます。施設を利用する保護者でもあり、同じく市で働いている職員でもあり

ます。 

今年度は年度途中での異動がありましたが、特に保育所に関してです。異例

の途中異動で対応して複数人入所できたようですが、小規模保育園などもな

い地域であるにも関わらず途中入所も見越しての 0 歳児 6 人定員にしかでき

ない職員配置だったのでしょうか。 

毎年人事異動の前に、未就学児の子育て世帯へ次年度の保育施設途中利用の

予定をアンケートで取るなどすれば、保育室の面積などのこともあります

が、ある程度把握した上で年度始めから職員配置ができ、途中入所もできス

ムーズに入所体制が取れるのではと思いました。 

一意見としてですが、ご検討の程宜しくお願い致します。 

公立なので、軍隊的な教育（マジョリティ向け教育）になってしまうのはあ

る程度仕方がないとしても、人格形成には未就学児の育成環境が鍵になると

エビデンスも出ているため、オルタナティブな教育を積極的に取り入れるべ

きかと考える。 

小中学も当てはまるが、昔から変わらないやり方や仕組みなど、抜本的に変

えていく必要があるのではないか。 

例えば生活発表会や参観などのイベントの必要性を今一度考えるべきでは？ 

目的に向かって努力するといった教育は未就学児において本当に必要なの

か？早すぎるのではないか？ 

できないことをできるようにするのではなく、子どものそのままの姿を肯定

し、自己肯定がある程度できるような人格形成が先ではないか。 

またハードをなんとか変えたとしても、市の考え方が変わらない限り現場の

DX 化は無理だと思う。 

仕事が終わったらすぐ迎えに行くというシステムを改善してほしい。 

核家族が増えて共働きも増えてる状態で、子供を複数産むことを推奨され

て、親にも仕事以外に子供から解放される時間は必要だと思います。 

安全に配慮しながら子どもの様子に合わせて楽しく過ごせるように工夫して

くださりありがたいです。保護者にも丁寧に連絡事項を伝えてくれて安心出

来ます。今は産前産後で利用させてもらっていて今後育休中や仕事復帰した

ら就労でお世話になる予定です。保育施設があり、預かって下さるから出来

ることなのでありがたいです。これからもお世話になります。 



現在、保育所に通っているんですが、以前は欠席連絡などを電話で対応して

いて、朝の忙しい時間帯に繋がりにくかったり、なかなか出なかったりで慌

てる事がありました。 

でもアプリになった事でその心配もなくなりよかったとおもいます。 

でもその反面、電話の時にクラスの子供達の欠席状態や、クラスで流行って

いる病気など、会話する機会がなくなり、不安です。 

前だったら、 

『熱の為お休みします』など連絡をしたら 

『熱は高いんですか？昨日は元気で遊んでたんですよ』など会話がありまし

た。 

欠席した日の夕方などに 

『体調はよくなりましたか？ 

熱は下がりましたか？』などの連絡もあり、心配してくれているんだなぁと

感じられました。 

保育所で対応が違うのかもしれないですけど、私の子供が通っている保育所

は欠席しても連絡は一切ないです。 

それでいい親御さんもおられるかもしれないし、意見は色々だと思います

が、少し気になります。 

現在通園している保育所は、その日子供がどのように過ごしたか、誰と仲良

くしてる、どんな遊びをしてる、子供の性格の良いところ、悪いところ、な

どの情報が全く無いので、そこは早急に改善してもらいたいと思います。昨

年まで通っていたところは、先生とのコミュニケーションも多く、子供の

色々な情報がたくさん得られてたのでギャップが大きいです。 

リモート参観を実施してほしいです。 

実際の参観だと、保護者がいるからか、子供たちがいつもと違う雰囲気にな

ってしまうため、リモートにして通常通りの雰囲気でどのように過ごして、

どのように先生や友達とやりとりをしているのかを知りたいです。 

大丈夫です 

ミトペイ手間なのでやめてほしい 

保育所で流行っている風邪等があれば随時教えて欲しい。 

2 歳児からは、園からのコメントがなくなり、どのように過ごしてるのかが

本人に聞く以外、分からなくなった。迎えに行っても担当の先生がいないこ

とが多いので、園での様子を書いてくれてるのが楽しみだった。 

時々小さな傷ができているのに先生が気付いていない。 



今も何かしらのスポーツや芸術鑑賞はあると思いますが、リトミックや体操

なども取り入れてほしいです。 

キッズビューアプリでの朝の連絡の記入時間をもう少し延ばして欲しい。 

保育園での様子(友達関係や過ごし方)が今ひとつ分からない。子どもからも

聞くが正確か分からない。 

体操や英語なども充実してほしい。 

ミトペイでの支払いについて、便利にはなったが長期旅行などで三豊市外に

出る際にチャージできる施設が無いため慌てました。Paypay さんのように

銀行からチャージができるようになるととってもありがたいです。 

質問で、民営化になって期待することの回答案に保育士の対応がよくなると

ありましたが、その書き方だと少し語弊を生みそうだなと思いました。公立

でも対応のいい保育士はたくさんいますし、民営化だからといって対応がよ

くなるとは限らないと思います。いつも優しく毎日頑張っている公立の先生

方に失礼になってしまわないかな？と思いました。その他のところに個人が

記入したらいいのかも？ 

三豊市に病児保育施設を作って欲しい 

別途お金を払ってもいいので英語教育をして欲しい。 

希望者のみでも良いです。 

ミトペイやめてほしい。 

入金が手間です。 

保育施設で感染者数を毎日掲示してほしい。 

集団感染ではなくてもこの病気で何人居ると分かれば、自分の子供が体調を

崩した時に前もってこういう病気かな？と予測出来るし、病院にも伝える事

が出来るので、病気の早期発見になり適切な処置をしてもらえる。 

そだちえの安全性について不安に感じます。登録さえすれば全国どこからで

も、だれでもアクセスできて、自分の子ども以外の写真も自由に見れるとい

うことは、どこで、どのように不正な使われ方をするか分からない危険性が

あると思います。保育施設内でプリントアウトできるシステムなど先生方の

負担を増やさない範囲で考えていただけたらと強く思います。 

とにかくそだちえをやめてほしいです。不便だしストレスで毎月楽しみにし

ていた写真が苦痛になっています。早くやめたいです。お願いします。 

先生たちは本当によく子どもたちを見てくれていて少しでも負担が減るよう

にしてくれたら・・・と思う反面、写真の注文サイト「そだちえ」の使いに



くさ等色々思うことはあります。ミトペイになって小銭をちょうど用意しな

くていいのでそこはかなり助かりました。 

子どもの人数が減ることに対しては不安はありません。就学前教育について

は、集団行動をできることよりも子どもたち 1 人 1 人が興味のあることに十

分向き合えるようなゆとりのある環境がありがたいと感じております。（現

在須田保育所に通っておりますが、本当に親子ともども安心して楽しく何の

不安もなく通うことができております。） 

 

幼稚園アンケート 

18 時まで預かってくれる認定ですが「17 時になると他の子がいなくなり寂

しがっているので 17 時 10 分までに迎えに来てください」と園長先生に言

われたことがあります。仕事が終わるのが 17 時 15 分、急いで幼稚園到着

が 17 時 50 分なので無理です。募集要項に「幼稚園の場合は認定時間より

早く迎えを要請することがあります」と記載してください。それなら保育所

を選んでいたと思います。 

3 歳以上は幼稚園に集約して欲しいです。そのほうが幼稚園の人数もある程

度確保されるのと、小学校への進学もスムーズにいくと思います。 

PTA への加入は任意のはずが、強制的に参加の流れとなっている。 

入園児に PTA への参加可否について、保護者に確認して欲しい。 

幼稚園だけ、土曜保育がなく、保育も 18 時までと、保育所や学童との違い

がある。同じにして欲しい。 

いま通っている幼稚園のことについて個人的なことになりますが、担任の先

生が年度途中に退職したり、休職されたりといったことが続いています。人

員配置や職員の方々が過ごしやすいよう環境を整えていただき、子どもたち

が安心して過ごせるようにしてほしいと思います。 

ミトペイは、チャージできるところが限られているのであまり便利になった

と感じない。ペイペイにして欲しい。 

ミトペイ利用にあたり、ケータイや通帳等に紐付けて、お金を入れられたら 

便利かもと感じました。 

一時預かりは空きが少ないと感じる為、もっと利用しやすくなって欲しい。 

三豊市の保育所は老朽化している施設が多いので是非、新しく改築していた

だきたい。 

玩具やバギーなどもかなり古いものが多いように思う。 

経費削減の為か暑い日でもエアコンをつけていない時もあり、子供たちのこ

とをきちんと考えているのか？不安になる事もある。 



小さい部屋に大人数の子供たちがいるのはトラブルや怪我色んな面でデメリ

ットが多いので、伸び伸び生活できるような環境にしてほしい。 

保育士の負担もかなりあるように思う。改善していかないと質の良い保育は

保たれないし、悪循環になるように思う。 

三豊市外へ通勤する人もいるため、三豊市から高松市（1 番遠いと感じる勤

務地）への往復通勤時間を考慮した預かり時間が利用できるとよい。 

引っ越したすぐに転職先を探す際、預かり時間が 18 時までだったため、希

望の職種への転職は諦めた。 

できる仕事ではなく、お迎えができる時間で仕事を選んだ 

上の子供が小学校にあがり留守番が出来たり学童を土曜日も利用する事が出

来、フルタイム勤務や正社員で働きたいけど 

下の子供が幼稚園が土曜保育がないので土日祝休みの仕事を探しても中々無

いので困ってます。 

体操、水泳、習字等の習い事があれば良い。 

保育施設を民営化してサービスの向上や保育士の対応が特に良くなるとは思

わない 

先生たちの帰りがいつも遅いのが気になります。先生も人間なので、十分な

休息があってこそ子ども達にもしっかり向き合えると思います。 

早く帰れるように管理してあげてください。 

保護者はみんな心配していますよ！ 

先生の数が少ないので、電話でなくさくら連絡網で、登園時に伝え忘れたち

ょっとした伝達事項を入力できたらいいなと思った。 

先生方にはとてもお世話になっています。 

ありがたいことに、うちの子たちはいい先生に出会えたことが多いです。 

先生方の待遇改善を強く望みます。 

台風などの警報の時幼稚園はすぐに迎えにいかないといけなくて、仕事をし

ていると警報が出た事にも気づかない事があり、お迎えが必要な時はアプリ

などで配信をしてくれると助かります。 

迎えが必要かどうかや、給食の有無も配信してくれると園へ確認せずスムー

ズに迎えにいけると思います。 

子ども園化をすすめてほしいです。兄弟で幼稚園と保育所に迎えに行くのが

大変です。警報が出た時に隣同士なのに幼稚園は迎えに行って保育所は迎え

無しというのも困ります。よろしくお願いします。 

子供を預けるということに、安心、安全と感じれるような施設であってほし

いと願います 



学年だよりなど紙で残したかったのでなんでもアプリでするのは、どうかと

おもう 

安心して子供を預からことができる場所、緊急時の対応が適切にできる、怪

我や事故、災害時など、何があってもここなら安心と思えること 

就学前から小学校との関わりがあることが幼稚園に通っていてよかったなと

思っています。（運動会やお花をあげたりもらったりなど） 

小学校に上がる時が心配な親はたくさんいると思うので少しでも関わりがあ

ると嬉しいです。 

就学前健康診断に血液検査を追加は無いのでしょうか？友人も就学前にアレ

ルギー検査をしたいけれどタイミングが難しく、普段は仕事で時間が無いと

言っていました。 

私も貧血検査を入れて欲しいです。 

希望者のみ実施でいいと思います。 

実施場所は指定の病院、検査項目は希望の項目を作って頂き、予防接種の様

に期間を決めるなどしてみてはどうでしょうか？ 

よろしくお願いします。 

就学前教育・保育施設はどちらも子が踏み出す社会生活の第一歩であり、家

庭からはなれ初めて自力で判断行動する場である。 

よって、その場を取り仕切る教員の影響は極めて大きい。教員が教育保育に

全力を注げるよう、事務作業や大量の紙資料の配布などをデジタル化、その

ための事務専門員の雇用、法人クレジットカードの導入などをすすめてはど

うか。教員毎に違う処理能力の平均化を計り、些末な事務作業による負担を

軽減すること。 

更に運営等での相談事がまとめやすい環境作りのために、各地区毎に相談員

を配置する、発達支援や保護者との法的トラブルに対応できる専門員の育成

など、教員が安心して働ける環境を作ることに注力してほしい。 

幼児への性的被害が多く、ニュースでも頻繁にみかけています。そうならな

いようにどのように対策などをしているのか知りたいです。職員採用時に調

べているのか、など 

また送迎バスに置き去りにしないためにどのような対策をしているのか。 

送迎バス停通園しているので気になります 

よろしくお願いします 

幼稚園でも、産後 1 年 は保育を利用したい。 

幼稚園とこども園では、警報時の対応が異なることに疑問を持っている。 

警報が出た際、幼稚園に通っている子がいる場合は預かり保育中でも迎えに

行かなければならず、働いている時に困ったことが何度かある。 



幼稚園のサービスを充実させて、幼稚園へ通う子どもが増えるといいなと思

います 

幼稚園の園児数が年々少なくなってきているので早くこども園にしてほしい 

もしくは、3 歳児からは地区の幼稚園に行くようにしたらいいと思う 

幼稚園を利用しているが 

・保育所にあった、布団クリーニングサービスが使えると有難い。 

・兄弟の布団を持ち帰るのが負担。カットカバー等、簡易な物にはならない

か？ 

幼稚園内の水回りを綺麗にリフォームしてくれると嬉しい。特に子供用のト

イレ。 

感染症の意見書の規準をもっと納得のいくものししてほしい。 

明らかに幼稚園で感染してきたと分かる物でも我が家だけ意見書の提出を求

められた。 

「感染症ではなくても秋、冬の感染症の時期には全員提出が必要」などしっ

かり統一してもらわないと医者の診断を真面目に報告しない人も出てきて感

染症が流行する原因になりかねない。 

担任の先生が年度の途中で変わることがあり、子どもが不安に感じることも

あります。大きくなった時に、幼稚園の先生のことを思い出したりすると思

うので、通年でいて欲しいです。大人の事情で子どもの 1 年が大きく変わる

のはどうなのかと思います。 

改善しよう､新しいものも取り入れようとすることはよいと思います。今後も

お願いします。 

昨年給食を委託していた会社の経営破綻によって給食がお弁当になったニュ

ースがあったように、民営化による質の低下や利益優先の姿勢が出てきてい

る中民営化したい理由についてもよくわからないのに進めるのはおかしいと

思う。 

未来を担う子供に対し公的資金を使って良い教育をすることが大事なのでは

ないかと思う。 

このアンケートにおいても民営化へのアンケートで「して欲しい」「しても

よい」と言う選択肢と「して欲しくない」の選択肢があったが、民営化する

方向の回答が２つでしない方向は１つであり、回答の個数からして民営化す

る方向に進めようと言う意図が透ける気がして不適切ではないか。 

楽しく通わせて頂いてます。 

特に意見や不満はありません。 

祖父母参観を辞めて欲しい 

英語教育などもしてほしい。 



警報発令時の保育実施や休園について、各自がマニュアルを見て判断するの

ではなく、アプリで周知してほしい。 

また、保育時間中に警報が出た場合の対応を保育施設と幼稚園で統一してほ

しい。 

幼稚園の延長時間を 18 時 30 分までにのばしてほしい。 

長期休みの給食などはありがたいので続けてほしい。 

幼稚園を早く、こども園にしてほしいと思います。 

住んでいる町にはこども園がないですが、こども園がある町と比べて違いが

多々あり、こども園にするべきだと思います。育休中の上の子の対応が町で

違うのは同じ料金なのにおかしいと思います。 

また、幼稚園から市販のスナック菓子等のおやつが毎日出るのもよくないと

思っています。 

通い始め早々に幼稚園の教員から医療従事者差別と受け取られかねない発言

があったため、十分に注意いただきたい。 

発言内容としては、「他の親御さんには言ってないが、医療機関で働いてい

る家庭のお子さんの場合、他の親御さんにコロナをうつされるなど心配され

るかもしれないので、お子さんがショックを受けたりしないためにも風邪症

状ある場合はマスクをさせてください。」との趣旨の発言があった。マスク

を着用させていなかった当方にも非はあるが、親の職業で対応を変える意図

が理解できない。非常に不快でした。 

通っている園は、先生方が子供に寄り添った保育をしてくださっているの

で、成長も感じられ、また子供自身がとても楽しく通っています。 

雨が降る予報の天気のときで、気温が 30 度以下のときに幼稚園のプールに

入って風邪をひいたので、よく晴れていて気温が 30 度以上のときにプール

にいれてほしい。 

預かり保育の時、お迎えに行くと先生が他の仕事をしているのか子ども 1 人

で遊んでいたと言って帰ってくることがあった。預かり保育の職員に資格が

ある人を採用して欲しい。帰る準備をしていたのか知らないがこっちが声を

かけるまで出てこなかった。そういうのが 1 回でもあると不安しかない。 

 

こども園アンケート 

いつもお世話になってます 

園と子どもとの距離感がちょうど良いと感じてます" 

お弁当の日を給食みたいに簡易弁当にして欲しい。 



とにかく先生の負担が軽減するような働きがいのある仕組みをどんどん導入

していただきたい。 

働く人が心地よい環境でないと、子どもの面倒など到底難しく、悪循環になる

と考えられる。 

やりがい搾取にならないよう取り組んでいただきたい。 

・給食費用がかからないというのはすごく魅力だと感じていますが、一方、提

供されている給食の量を見た時に驚くほど少なく、少し不安に思いました。年

齢に合わせた規定量を全園児に対して提供されているのかという疑念もあり

ます。もちろん、子どもによっては少食などそれぞれあるとは思いますが、施

設の方がそれを理解しているのかどうかが問題点と感じます。 

・幼稚園では多くあることと思いますが、保育園に比べると子どもの 1 日の

様子が分かりにくい(連絡帳などがないため)と感じることがあります。こども

園として、幼稚園・保育園の要素を併せ持つならば、もう少し保護者と職員間

にコミュニケーションをとれるツールがあれば嬉しいと感じます。 

上の子と下の子で導入されているアプリが違うのが、少し不便に感じます 

今通っているこども園に対して→行事や参観後などに感想やアンケートなど

とってほしい。 

コットベットのシーツについて、金曜日に遊戯室にそのまま重ねられているの

で、我が子のシーツを探すところから始まり、コットを取り出しシーツをのけ

て、上にあったコットをまた重ねないといけないなど、保護者の負担がすごい

です。今まで利用していた施設や、知っている限り聞いた他の施設では午睡後

に子どもと一緒にシーツをのけてたたむ練習などをして片付けているので、な

ぜ市内で揃えないのか不思議です。 

再配置することで各保育所、幼稚園でその地域独自の行事など行われているの

がなくなるのが不安。先生の目がしっかり子どもにいき届くこと、先生の業務

量の軽減などを考慮してほしい。 

子供の成長に欠かせない施設だと感謝しています 

小学校の大プールに小学生と一緒に入ったと聞いています。子どもは楽しかっ

たと言っていましたが事故につながる危険があったのではないかと思いまし

た。 

給食室作ってほしい 

食育とか言われてるのに…説明会の時も給食室についてでたけど、大人の都

合、お金の都合…いい所をちゃんと両立してほしいです 

こども園、鳥の巣や雑草、園だけの問題にせずキレイにたもてるよう先生じゃ

なく、行政が定期的に管理してほしいです 



草がはえる庭とか考えた人、維持できるようにして建設してほしかったです 

保育に集中できるように、先生を支えてあげてほしいです 

子供と関わるのは、大変なんですよ 

今のこども園の先生みんな素敵な先生ばかりでよかったです 

安心して仕事に行けてます 

いろんな意見があると思いますが、頑張ってください 

よろしくお願いします 

読んでくれてありがとうございました 

警報時、お迎えがある場合には小学校と対応（時間等）を同じにして欲しいで

す。 

毎日の出来事がアプリで先生から報告してくれるのが楽しみです。 

土曜終日保育を行っているところを、公立で増やしてほしい。 

病児保育も三豊総合病院以外でも行ってほしい。 

施設温存という考え方はないのでしょうか？ 

確かに子供の数は減少の傾向にあるとは思いますが、それで施設を減らすのは

どうかと… 

普段からの保育内容や行事に教育要素が見られない。ただ怪我をせずに見守っ

てくれている託児所なのかと思う。熱中症が心配。三豊市は何でもすぐに禁止

にしたり、最先端をいこうとする傾向にあるが、それが優先されている時点で

問題。もっと目の前にいる子供や保護者にとってどういう施設であるべきか意

思統一するべき。 

近くに預ける所が少ないから仕方なく預けている。もっと教育的なこども園や

幼稚園があれば転園したい。 

土曜保育もいつまで半日にするのですか？なんでも最先端にするのであれば、

土曜を１日保育にするべきでは？そういうところが三豊市は遅いと思う。改善

する所だらけで、がっかりしている。言っても意味がない。三豊市に今まで何

度も電話しても一向に良くならない。 

アンケートを取るなら、こういう意見を尊重して欲しい。働き方改革だとは思

うが、土曜保育半日、コップ付きの水筒、ICT 化、発表会や卒園式の DVD 販

売中止、すぐに中止や、廃止をする傾向にある。代わりにする事を考えず急に

色んな事が辞められていて残念でしかない。 

朝 7:30 からだと仕事に間に合わないので、7:00 からの早朝保育をしてくれ

る施設を充実させてほしい。 

幼稚園からこども園になって、いろいろ面倒な事が減ったのと同時に思い出も

ないような気がする。幼稚園と保育所が合わさることによって、幼稚園の良さ



が全部消えたとおもう。 

アプリが使いにくい（前の画面にもどれず子を選択する画面に一気に戻る・先

生からのコメントが戻ってきてもお知らせ機能がないので気づきにくいなど） 

利用者の意見をきいてもっと使いやすいアプリにしてほしい。 

アプリが分かりずらい。 

ラインを活用したり、アプリの中身もラインのように簡素化、通知にしてもい

ちいちダウンロードするのもめんどくさい。 

土曜日の保育を１ヶ月前には予約しないといけないのですが、早すぎて親の予

定が分からず、依頼しずらいです。 

土曜保育の申し込みを保育予定日の１ヶ月前に締め切るのは、親の急な仕事の

場合に全く対応できないので止めて欲しいです。 

強引なミトペイの導入はどうかと思う。チャージ場所が少ないなど、不便。そ

もそもミトペイを利用している人が少ないことを理由に、普及活動に利用され

ているように感じている 

親の仕事の都合をよく理解していただいており、行事や制作するもの、宿題な

どの親の負担が他の園に比べて少なく、ありがたいと思っています。行事ごと

が少ないと言っても、モノ足りなさを感じることはありません。 

子供達も親も園には感謝しています。 

家から近く、人数も少なくない年なのと、先生方もこどもにも保護者にも話し

やすいと感じています 

ミトペイのチャ−ジを機械化してほしいです！ 

 


